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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 004/2025, DO DIA 24 DE FEVEREIRO DE 2.025. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, 

reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio 

Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves 

Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, 

contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, 

Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando 

número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em 

seguida o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui proferiu leitura de um trecho bíblico. A 

seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de Fevereiro de 2025, após apreciada, foi 

aprovada por unanimidade. Logo após, leitura de correspondência recebida pela Câmara. Em 

seguida, leitura da Indicação nº 008/2025, autoria Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, Indico ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, para que se realize estudo junto ao departamento 

competente no sentido de criar incentivo aos Pequenos e Médios Produtores de Leite de nossa 

cidade, para que, ajude nos custos com horas máquinas para a Realizar serviços de silagem. 

Justificando, ser importante porque a silagem é uma forma de aumentar os recursos de 

arrecadação dos produtores e, por conseguinte ao município, haja vista que aqueles emitem notas 

fiscais de leite que geram impostos para município. O vereador Vinicius Biasuz esclareceu que 

esta indicação, é para os pequenos e médios produtores, que vem sofrendo, pois as horas 

máquina em nosso município estão muito cara, tem exemplo de produtor, a cada três, quatro 

meses, paga em torno de quinze a vinte mil reais somente na silagem, que o executivo olhe e 

veja o que pode ser ajudado na questão das horas maquinas para silagens, que também gera 

recursos para o município, toda produção de silagem que é feita, o valor de produção bruta é 

registrado, vai voltar os recursos que consiga ajudar um pouco mais o produtor. Dizendo que a 

produção de leite em nosso município está caindo, desta forma, pede que o prefeito dê uma 

olhada, analisar esta indicação com carinho, para estarmos ajudando os nossos produtores. Em 

seguida, leitura da Indicação nº 009/2025, autoria Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, Indico ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, para que se realize um estudo junto ao departamento 

competente no sentido de providenciar um reservatório de água de 15 mil litros na Vila Rural 

Fiorenço Baréa na quadra 13 lote 01. Justificando ainda, ser importante porque a Vila Rural vem 

sofrendo com a falta de água. Insta salientar que no local havia um reservatório, e segundo 

relatos de moradores próximos, era de grande valia. O vereador Vinicius Biasuz disse que 

conhece a Vila Rural na referida localidade, já havia a caixa de água, foi retirada porque era 

velha, sendo que já existe a base, que atende algumas casas daquela região, desta forma, solicita 

que o prefeito faça estudos, ver da possibilidade de voltar ou colocar uma caixa nova para 

atender, porque a vila rural vem sofrendo muito com falta de água, crê que tenha bastante poços, 

a questão é o reservatório. Pede que o prefeito ajude a vila rural produzir ainda mais. Em 

seguida, leitura da Indicação nº 010/2025, autoria do vereador Ailton Ferreira Guimarães, Indico 

ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o setor responsável, no sentido de 

providenciar estudos, no sentido providencias o rebaixamento do meio-fio em frentes todas 

Escolas, bem como Creches do nosso município, para criação de vagas de estacionamentos. 

Proposta: Realizar o rebaixamento do meio-fio na calçada das escolas e creches, criando um 

espaço de estacionamento exclusivo para as professoras da instituição de ensino. O número de 

vagas pode ser definido com base na quantidade de professoras que precisam de estacionamento 
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na área, levando em consideração o espaço disponível e as normativas de trânsito locais. As 

vagas podem ser demarcadas e sinalizadas adequadamente, com placas indicando que são 

exclusivas para o corpo docente. A medida deve ser tomada com o apoio da administração 

municipal, respeitando as leis de mobilidade urbana e garantindo que o rebaixamento do meio-

fio não prejudique o tráfego de pedestres. Justificativa: A falta de vagas de estacionamento 

próximas à instituição de ensino tem causado congestionamentos nas ruas ao redor, além de 

dificultar o acesso e aumentar o tempo de deslocamento das professoras. A criação de vagas 

exclusivas para os profissionais da educação é uma medida que visa melhorar o fluxo de trânsito, 

garantindo um acesso mais rápido e organizado ao local de trabalho, além de contribuir para a 

segurança e bem-estar das professoras e outros membros da comunidade escolar. Benefícios 

Esperados: Diminuição do tráfego nas ruas ao redor da escola, uma vez que as professoras 

poderão estacionar nas vagas específicas. Maior organização e segurança no trânsito e no acesso 

à escola. Valorização do trabalho dos professores, proporcionando um local mais acessível e 

seguro para o estacionamento de seus veículos. Conclusão: A criação dessas vagas de 

estacionamento exclusivas para as professoras trará benefícios não só para o fluxo de tráfego, 

mas também para o ambiente escolar como um todo, promovendo mais conforto e segurança 

para os profissionais da educação. O vereador Ailton Ferreira Guimarães esclareceu que esta 

indicação no ano anterior já foi feito, se deparou a realidade, onde foi na super creche, a rua 

muito estreita, existe ponto de ônibus próximo, não tem como passar dois carros, vê que é um 

tráfego muito grande de veículos e pessoas, quando se fala em pessoas, temos que cuidar das 

pessoas, também poderia fazer uma indicação verbal, para instalar faixas de pedestres. Dizendo 

ser uma coisa simples, que não custa muito dinheiro para o município, pois o município tem as 

pessoas adequadas para fazer este trabalho. Disse quando se depara com grande fluxo de carro, 

principalmente na chuva, pode dizer porque era motorista da educação, não tem jeito dos pais 

estacionarem para pegar as crianças, tem certeza que o executivo vai ver esta indicação com 

carinho,  para que resolva este problema, que já vem muito tempo pedidos de outros vereadores 

para que esta conclusão seja mais rápido possível. Logo após, leitura do Requerimento nº 

006/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, Requer ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, para que acione o senhor Secretário Municipal de Saúde, no sentido de comparecer 

nesta Casa de Leis, e prestar esclarecimentos tais como: consultas e agendamento, situação de 

consultas e especialidades, situação real sobre a DENGUE, motivos pelo qual a obra do hospital 

está parada, fiscal de contratos da saúde, responsável pelo CEMUTI, reforma dos postos UBS, 

horário de trabalho das agentes da dengue e nome de cada servidor (a) por setor de trabalho e 

possíveis valores maiores nos plantões de médicos e enfermeiros em relação ao ano passado. 

Justificando ser competência do Poder Legislativo, legislar e Fiscalizar os atos da Administração 

Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste 

Município, e também ser importante que os nobres vereadores, bem como a comunidade tenha 

conhecimento dos fatos. O vereador Claudinei Ribeiro disse que é um requerimento simples, 

mais que vem de encontro com a realidade do nosso município. Dizendo que no primeiro ano do 

ex-prefeito Henrique Domingues, fez o mesmo requerimento, pois a comunidade lhe abordava 

com vários assuntos pertinentes que naquela ocasião mexia com a vida da comunidade, na 

ocasião se sentiu na obrigação de fazer o requerimento, pedindo que o secretário viesse, na época 

era o Thiago, que prontamente ele veio. Gostaria que os colegas vereadores apoiasse e votar este 

requerimento, a vinda do secretário para esclarecer algumas situações, nada mais justo que o 

secretário venha e assim esclarecer algumas situações, os moradores lhe ligam, procuram com 

algumas duvidas, para a gente não cometer nenhuma injustiça e alguns comentários 
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desnecessários, nada mais justo, esclarecedor para a sociedade, que o secretário venha nesta Casa 

de Leis. O vereador Ailton Guimarães parabenizou o vereador Claudinei sobre o requerimento, 

dizendo ter lido o requerimento, viu alguns pontos colocados, como a reforma do posto de saúde 

que já faz tempo que está parada e agora começaram fazer, mais o tempo que vai gastar, nem o 

secretário sabe responder, mais é pertinente o requerimento, pedindo que também trouxesse 

quantas consultas deixaram de fazer no ano anterior. Dizendo ter os números de quanto foi gasto 

na política e quanto foi gastado depois, nós somos vereadores, precisamos saber de tudo. Com 

relação a dengue, nunca foi informado o número exato, agora está vendo uma transparência, 

gostaria que viesse para assim, podemos fazer as perguntas, pois o mesmo está fazendo um 

ótimo trabalho, não sabe se alguém já foi lá, vai para ver a diferença que o secretário trata os 

vereadores da oposição dos demais vereadores, do jeito que tratavam nós, vai lá conversar com 

ele, dar as suas opiniões, disse que já foi três vezes, perguntar como está, sobres consultas, 

mudando o pessoas do agendamento, dar melhor atendimento para o povo, pois somente vai na 

saúde quem precisa, por isto precisamos ter pessoas que tratem as pessoas com igualdade, pois o 

povo é o nosso patrão, pega uma empresa privada e trata de um jeito, temos que tratar bem o 

povo. O vereador Luiz Rogério disse achar importante o requerimento do nobre vereador 

Claudinei, dizendo ter localizado que o secretário de saúde esteve nesta Casa no mês de agosto 

de 2021, já havia passado oito meses do mandato. Dizendo que foi secretário de saúde e foi 

convocado nesta Casa de Leis, com muito pouco tempo de mandato, sinceramente um secretário 

de saúde ele não tem condição de saber tudo sobre saúde em cinqüenta dias, é humanamente 

impossível que alguém saiba tudo, talvez termine o mandato e a gente não vai saber tudo, vamos 

aprovar o requerimento. Dizendo não está fácil alguém aceitar ser secretário de saúde de um 

município, esperamos que a gente possa tratar o secretário quando ele vier, de maneira que ele 

possa se sentir valorizado, porque dar o seu nome para assumir um cargo tão difícil, ainda mais 

agora que o salário dos secretários, já estava difícil arrumar um secretário, agora com salário de 

cinco anos atrás, sem nenhum reajuste nos próximos quatro anos, ai ser pior ainda conseguir 

secretários que queiram assumir este pepino que é, pois é muito difícil que se consiga responder 

tudo neste período, a gente espera que o secretário venha, que traga as informações para esta 

Casa de Leis. A vereadora Edirlei Bonádio disse ser válido, não apenas a secretaria d saúde, 

como todas as demais secretarias sejam informadas de tudo que está acontecendo na mudança de 

gestão, mais especialmente a secretaria de saúde, tem situação que ficaram da gestão passada que 

ele ainda não conseguiu tomar pé de toda situação, está tentando, haja visto que entramos na 

administração com hepedemia de dengue, que não se deu no dia primeiro de janeiro, já disse 

anteriormente que está lá voluntariamente, colaborando no que pode, com a experiência que tem, 

com alguns anos de saúde, mais muitas coisas que está lá conseguiu entender ainda, um numero 

expressivo de exames, consultas, inclusive quer deixar registrado, para que as pessoas que 

estejam lhe ouvindo, que seja casos urgentes que a gente tem se deparado, que nos procura, 

porque é humanamente impossível você pegar pastas e mais pastas com milhares de 

encaminhamentos dos anos de 2021, 2022, 2023 e 2024, e conseguir encontrar, porque estão 

tendo esta dificuldade de encontrar até os exames que as pessoas deixaram, não entende porque 

deixaram os papéis, os pedidos, é humanamente impossível chegar um secretário aqui e dizer 

que está nesta ou naquela situação, disse concordar que ele tenha que prestar esclarecimentos, 

algumas questões, mais tem questões que nem ele conseguiu entender ainda o que está 

acontecendo, para deixar claro, as pessoas que tem cirurgia do ano de 2002, 2023, que procurem 

o serviço de saúde, porque a gente não vaio conseguir dar conta de procurar tudo aquilo, mesmo 

fazendo mutirões igual estão fazendo, para que possa encontrar, porque sabe ter casos urgentes, 
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construção, está acabando ficando, porque a gente tem apagado muito fogo, não está criticando 

ninguém, está colocando a situação, se tiveram alguma duvida, chegarem até a secretaria de 

saúde, se puder colaborar neste momento difícil de transição, não deu para tomar pé de toda a 

situação ainda, está lá tentando ajudar na medida que pode, mais acredita que a vinda de um 

secretario de saúde aqui, pouca coisa ele vai conseguir esclarecer neste momento, pode ser que 

mais adiante, depois da situação melhor assistida, que ele consiga se interar de tudo, porque 

agente ainda não conseguiu, disse que trabalhou quarenta anos na saúde não conseguiu se achar, 

imagina  quem entrou a dois meses, acha legal, bacana, o vereador tem toda razão em 

requerer, não somente da saúde como de outros setores, que é importante na sua pasta, mais 

neste momento a secretaria de saúde pede socorro. O Senhor Presidente disse não ver empecilho 

algum o secretário estar aqui presente, tem o que ele vai responder e o que não vai, responder 

aquilo que sabe, falar do numero de dengue, falar da construção, porque não estava andando, 

levantar estes números e trazer aqui, pra o conhecimento não somente dos vereadores mais 

também conhecimento da comunidade, saber porque não deu tempo do postinho funcionar, estas 

questões ele tem condições vir aqui responder, esclarecer o pedido do vereador. O vereador 

Claudinei agradeceu ao Senhor Presidente, acredita que tenha lido o requerimento que não é 

nada sobre natural, ele vai falar o que sabe e, está escrito no requerimento, não está exigindo que 

ele venha aqui sem uma pauta, para que possa fazer perguntas que ele não vai saber responder, 

acha que está tendo uma confusão, entende e compreende os colegas. Volta a dizer, para não 

cometer equívocos, diante de comentários que estão chegando até a sua pessoa, dentro das suas 

atribuições, está apresentando o requerimento aos colegas vereadores, volta a dizer que no dia 15 

de fevereiro do ano de 2021, os colegas votaram de forma unânime, o Thiago veio aqui na data 

que foi colocado pelo vereador Luiz Rogério, tem documentos, tem os assuntos que foram 

pautados, parabéns por conduzir desta forma, basta responder o que está no requerimento, 

ninguém vai fugir disto, até porque a gente sabe é um secretário que entrou agora, tem muito que 

produzir para o nosso município, são coisas que a comunidade nos cobra, a gente foi eleito para 

isto. Gostaria contar com o apoio dos colegas vereadores. A vereadora Silvana Pauleski a 

respeito de assunto quando se coloca, fica muito claro quando os vereadores pedem que qualquer 

secretário venha aqui nesta Casa para prestar contas de alguma dúvida que se tem, a secretaria de 

saúde é muito ampla, acredita que seja quase humanamente impossível, quando o vereador Luiz 

Rogério colocou que sejamos cordiais quando o secretário vier, porque ninguém vai chamar para 

ficar colocando em situação difícil, ficar perguntando coisas que a pessoa não sabem, mais se 

lembra muito bem que esta cordialidade não houve quando o secretário de saúde Thiago veio 

aqui com quarenta e cinco dias de mandato, dizendo que estava junto com o Thiago, estava na 

platéia, foi uma situação terrível, foi muito difícil, agora com este chamado deste ou qualquer 

outro secretário, seja realmente com o intuito de fazer questionamentos que esteja direcionado 

para esclarecer dúvidas, temos muitas questões para serem esclarecidas, na questão da saúde, na 

questão dos postos, fica fácil, porque a equipe de engenharia não mudou, os fiscais estão lá, que 

acompanham tudo, vão saber passar muitas informações. Também sabe que lá em um vendaval, 

porque não para, é consulta todo dia, problema todo dai, na verdade em todos os lugares não 

param, a administração pública não é tão simples e fácil quanto aparenta ser, é muito difícil, se 

todas as pessoas realmente estiverem interessadas em ajudar, quanto tem alguma duvida para 

ajudar é muito bom, ser questionado quando é para ser ajudado, cada ação, gera uma ração, 

realmente a gente é tratado do jeito que a gente trata, as vezes ouve certas cobranças que não tem 

fundamento, acha de grande valia que o vereador Claudinei tenha feito este pedido como outros 

pedidos virão, indiferente de época, todas as vezes que pessoas tiverem dúvidas, os pedidos 
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chegarão e com certeza deve apoiar o requerimento. O vereador Ailton Guimarães disse que 

ouvindo a vereadora Silvana Pauleski falando em cordialidade, disse concordar, mais o 

secretário não veio com quarenta e cinco dias, ele veio no mês de agosto responder todas as 

perguntas, observando que o requerimento do vereador Claudinei foi em fevereiro, mais ele veio 

responder no mês de agosto, não foi em quarenta e cinco dias, esta coisas de cordialidade, disse 

que na época foi quem conduziu os trabalhos, para ter embasamento do que está no papel escrito. 

O referido requerimento, depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade dos senhores 

vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 004/2025, autoria do executivo municipal, 

com a seguinte ementa: Altera o art. 88 da Lei Municipal nº 1.371/98, dando nova redação às 

alterações já implementadas pelas Leis Municipais nº 1.581/2005, 1.656/2006, 1.947/2011, 

2.136/2014 e 2.277/2017 e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei em apreciação, o 

vereador Sérgio Tenório disse que esteve analisando melhor este projeto de lei, viu que 

realmente vem para correção de diárias na classe do executivo, seria prefeito, secretários 

municipais, Procurador e Controladoria, não atinge nenhuma outra secretaria, segmento, não é 

voltado para motoristas, apenas para a classe do executivo, que lhe chamou muito atenção, valor, 

a diária de um secretario de trezentos reis, com o aumento, com aumento de cem por cento, está 

indo para seiscentos e dezenove reais e trinta e quatro centavos, prefeito seiscentos e vinte reais a 

diária, indo para novecentos e dezoito reais e noventa e cinco centavos, aproximadamente 

cinqüenta por cento de aumento, analisou com relação a este aumento, o salário mínimo foi 

reajustado em sete e meio por cento, o valor de cento e seis reais, dizendo que foi secretário, 

viajou com este valor, não tem com que reclamar, foi e voltou, cobriu suas despesas, acha um 

absurdo este aumento, quer usar como exemplo, se o município gastar cem mil reais em diárias, 

com a aprovação da lei, se torna duzentos mil reais, pergunta se o município está preparado, não 

veio o impacto financeiro para a gente analisar, dizendo como membro da comissão de Justiça e 

Redação, não tem o parecer do relator até o momento, não é favorável ao projeto. O Senhor 

Presidente disse que a diária dos motoristas não foi neste projeto, porque aprovamos 

separadamente, o prefeito anterior retirou diária dele. Dizendo que o prefeito Alexandre foi em 

um evento em Foz do Iguaçu, onde a diária dele era duzentos reais, pagou trezentos e trinta no 

hotel, não é justo, uma diária é para cobrir despesas, não é para a pessoa levar prejuízo, do 

secretário estava muito tempo sem ser corrigida, não vê absurdo nisto, o prefeito viajar, ir em 

busca de recursos para o nosso município, ser remunerado com as despesas que tem. O vereador 

Claudinei Ribeiro disse que o vereador que lhe antecedeu, o mesmo disse que não tem o parecer 

da comissão com relação a este projeto e o impacto financeiro, acha que por fazer parte de uma 

comissão tão importante, é relevante o pedido dele com relação a esta situação, é fato quando 

Vossa Excelência disse que votamos dos servidores, dando condiçoe3s para que eles pudessem 

se deslocar do nosso município, pois todos os dias os mesmos nos procuravam que estava 

defasado, a gente em consenso votamos e aprovamos a diária dos servidores, faz sentido o 

pedido do colega, pois ele faz parte de uma comissão muito importante, acha que é a mais 

importante desta Casa, o mesmo falou que não tem o parecer, o impacto financeiro, perguntou ao 

vereador Sério, se o mesmo pediu o impacto financeiro sobre este projeto. O vereador Sérgio 

Tenório esclareceu que na reunião fez comentário com o vereador Luiz Rogério, que deve 

lembrar na segunda feira anterior, perguntou se o projeto iria continuar mesmo sem o impacto 

financeiro em nossa reunião interna, simplesmente não foi ouvido, por isto que está fazendo 

estes questionamentos, aproveitando a fala, quer saber se realmente há esta necessidade de ser 

cem por cento, cinqüenta por cento de aumento nos valores da diária, porque a diária é legal, 

acha que está tendo exagero. O Senhor Presidente esclareceu quando foi votado o projeto da 
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diária dos motoristas, a vereadora Silvana tem conhecimento, pois na época articulou, também 

estava presente, veio e foi aprovado, não sabe porque o executivo retirou a dele e dos secretários. 

A vereadora Silvana esclareceu sobre as diárias, dizendo tudo que é feito com consciência, é 

justa, pois você acaba gastando mesmo, porque é caro, disse que tínhamos informação constante, 

principalmente dos motoristas, porque são eles que fazem diárias todos os dias, para muitos 

lugares que eles iam, não pagava o que comia, não dava, fizeram algumas reuniões, o vereador 

Amaral que também era motorista, levaram os motoristas na prefeitura, agradeceu todo empenho 

do Gilvan, que é o contador da prefeitura, na época ele ajudou muito, trabalhou até mesmo fora 

de hora, porque a gente tinha um prazo para mandar o projeto para esta Casa de Leis, quando foi 

mandado o projeto das diárias para esta Casa de Leis, veio completo, porque estava totalmente 

defasado para todos, mesmo que fosse do prefeito ao gari, estava defasado, indiferente para onde 

eles fossem, depois não sabe por qual motivo que foi retirado parte, agora como vereadora, foi 

informada na semana passada, pois até então, imaginava que tinha sido votado, ficou bem 

chateada, porque o valor é baixo, se for analisar o valor é baixo, porque quando fala, dá 

impressão que a pessoa vai ficar sempre viajando, mais não fica, quem mais viaja é o prefeito, 

que é convocado muitas vezes, mais o secretário não, é uma vez ou outra, teve secretaria que 

passou os quatro anos do mandato e secretário não foi lugar nenhum, diferente que fosse 

necessário o uso de diária, disse ser a favor. Quando o vereador Sérgio fala do pedido do impacto 

financeiro, porque a gente passa por momento difícil, sempre se prestar contas quando isto vai 

gerar, mais é a favor e acha justo que seja corrigido, todo funcionário somente viaja se o 

responsável pela pasta assinar, ninguém resolve da noite para o dia dizer que vai viajar, não é 

assim, tudo tem que se ter uma responsabilidade, a gente como fiscal do povo que somos, nós 

estamos para isto, para ver a forma como as coisas estão sendo conduzidas, a mesma coisa aqui, 

se os vereadores pretendem viajar para fazer algum curso, com certeza, acredita que deva prestar 

contas para onde está indo, o que vai fazer, ninguém amanhece da noite para o dia falando que 

vai fazer vigem, que não tenha um objetivo em si, é o que a gente espera. Dizendo ser a favor, 

espera que venha este impacto financeiro, para que a gente possa fazer a votação. O vereador 

Luiz Rogério disse ser importante lembrar que a ultima lei que atualizou esta daria foi no ano de 

2017, quando o vereador diz que é cinqüenta por cento, somente a inflação de quarenta ponto 

oitenta e três por cento neste período, todos nós sabemos que os custos de alimentação em oito 

anos subiu bem mais do que quarenta por cento, lembrando que no mandato passado o prefeito 

mandou o projeto corrigindo, porém, na tramitação do projeto ele resolveu retirar, se está dando 

quarenta por cento hoje, se tivesse aprovado aquela lei inicial que foi mandado, não estaria 

dando quarenta por cento. Dizendo que está falando do prefeito, que está este período todo, nós 

corrigimos a diária dos motoristas, que também estava bastante defasada. Dizendo que já viajou 

com o prefeito, os colegas que também viajaram, o prefeito de uma cidade vai em Curitiba, o 

assessor do deputado ou assessor da secretaria quer almoçar com o prefeito, chega na hora, sabe 

que acontece, cansou de ver o prefeito pagar toda a diária dele somente no almoço, de repente 

com o almoço que o prefeito paga com a diária dele, ele consegue o recurso, ele destrava uma 

obra que estava travada, imagina o prefeito falar que vai dormir no carro, porque gastou toda sua 

diária no almoço, isto não é motivo para a gente arrumar confusão, somente a inflação deste 

período está ultrapassando quarenta por cento, são estes anos todos que não tem esta 

readequação, isto tem que ser readequado todos os anos, justamente para não ficar esta diferença, 

este impasse, todo ano tem que reajustar, para que a população não fique imaginando que o atual 

prefeito está, é muito melhor, falar a verdade, o prefeito viajar e falar que fez duas diárias do que 

ficar enrolando, com mentira, isto não pode. Disse que uma vez o Miltinho pediu o seu cartão de 



                Câmara Municipal de Cidade Gaúcha 
                    ESTADO DO PARANÁ 

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331 
         E-mail: camaragaucha@gmail.com 

         CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR 
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09 

 

 

 

 

 

7   

crédito emprestado, no segundo dia em Brasília porque ele já não tinha mais as diárias de três 

dias, nós sabemos muito bem como funciona, o prefeito é o representante do município, ele tem 

que fazer relacionamento, não é um almoço que ele paga para um assessor que quebra o 

município, precisa melhorar e trazer muitas coisas, isto é importante e temos que levar em 

consideração isto, não é um absurdo, porque já fazem oito anos que não tem reajuste. O vereador 

Ailton Guimarães disse ter entendido o questionamento, prometeu o que é certo é certo e, errado 

é errado, quando ele diz sobre o Parecer Jurídico, foi dado dia 11 de fevereiro, que é diferente do 

parecer do relator, nós como vereadores, disse que lê todo parecer, temos que buscar as 

informações, quando o nobre vereador fala do questionamento das comissões, que ele pediu o 

impacto financeiro, dizendo se vir o impacto da folha, vão se assustar, não vai entrar em mérito 

agora, poderia entrar, pois está discutindo o projeto, nada justo, se for de acordo, mandar o 

Gilvan vir aqui nesta Casa fazer o que ele pede, concorda plenamente, mais parecer jurídico e 

parecer do relator, se faz parte da comissão, também tem que ir buscar, no questionamento que 

ele falou, também concorda com ele. O vereador Claudinei Ribeiro, em questão de ordem, disse 

que o vereador Sérgio pediu que fosse anexado junto ao projeto o impacto financeiro, foi um 

pedido que ele fez, enquanto membro da comissão importante, que é justiça e redação, ele não 

tem esta informação, sendo que o mesmo pediu, por acaso participou da reunião, tem que ser 

justo, ele fez o pedido e agora mais uma vez está fazendo este pedido, que apareça o parecer da 

comissão dele, questiona como um membro da comissão não tem ciência e não leu o parecer da 

comissão de justiça e redação,ele tem razão no que está falando. O Senhor Presidente esclareceu 

que a Presidência não vai acatar o pedido do vereador, porque o projeto ficou tempo para 

discutir, teve a primeira votação, da mesma forma outro projeto de lei que está parado, a 

Presidência vai colocar em Plenário para votar, porque projeto retirou o projeto para tirar as 

dúvidas que tinham, sendo que o projeto até hoje não voltou, vai aguardar mais esta semana, 

segunda feira que vem, não terá sessão, na outra sessão, vai colocar o projeto em votação. 

Dizendo que vai colocar o projeto em segunda votação, pois não vai ficar retirando projeto em 

segunda votação, pois a comissão tem os prazos. Dizendo se alguém quiser retirar, mais a 

intenção da Presidência colocar em votação. O vereador Luiz Rogério esclareceu que o vereador 

Sérgio Tenório não fez este pedido que está falando. Perguntou ao vereador se votou contra ou a 

favor do projeto na comissão? O vereador Sérgio Tenório esclareceu que conversaram 

internamente fez esta pergunta, mais ninguém lhe deu ouvido, ninguém lhe perguntou qual era o 

seu posicionamento, naquele momento. O vereador Luiz Rogério esclareceu que fizeram a 

reunião, colocou o projeto em discussão na comissão, está o vereador Daniel Tomio que faz 

parte da mesma comissão, não vai entrar neste mérito, mais a partir de agora, a sua comissão faz 

a votação, os questionamentos, fica gravado, foi solicitado que fizesse presencial, dizendo que as 

votação faz por enquete na comissão, mais a partir de hoje todas as votações da sua comissão, 

serão gravadas no celular, a gente vota, depois não pode voltar atrás, a primeira foi feito assim, a 

partir de hoje determinado que a sua comissão  fará isto. Com relação ao impacto financeiro, no 

projeto dos motoristas também não veio, ninguém aqui criou problema de motoristas e 

secretários, não veio o impacto financeiro, tem o projeto aberto. Dizendo que não estamos 

falando de um valor exorbitante, estamos mostrando que é quarenta por cento de percas 

inflacionária, este período que ficou, são oito anos, não é justo o prefeito viajar com diária menor 

do que do vereador, porque o vereador ter que ter diária maior do que a do prefeito, não é justo, 

temos que ser coerentes, o prefeito representa o município, ele está colocando a sua vida em 

risco, quantas vezes o ex prefeito saiu, largou a sua família, tivemos um prefeito que morreu na 

estrada, não por causa da diária, mais sim pelo compromisso que tem, não é justo o servidor 
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publico, tem que ser limitado e vamos ficar aqui questionando, que o prefeito vai fazer uma 

fortuna fazendo diária, ganhando menos do que vereador, temos que ser coerentes nisto, não está 

defendendo o atual prefeito porque lá trás falou para ele que prefeito tem que viajar, porque 

prefeito ficar na cidade, não resolver os problemas do município, também falou para o outro 

prefeito tinha que comprar um carro, está com um carro de dez, doze anos velho, que já bateu 

não sabe quantas vezes, é a sua vida, depois descobre será que vai valer a pena, não é por 

dinheiro, mais não podemos ficar aqui querendo criar discussão para as redes sociais, porque 

acha que é muito, está oito anos sem reajustar, o prefeito pode mandar, pois nunca votou contra e 

nunca vai votar, porque acha que isto é um direito, temos que lembrar, dos outros servidores 

ninguém nunca ficou pedindo aqui, não vamos fazer isto, porque se for ficar pedindo impacto 

financeiro para tudo, trava tudo, porque ano passado entregou a folha com quarenta e oito por 

cento, será que dá para fazer tudo co três por cento que sobrou, sendo que somente INSS é 

quatro por cento, que vai aumentar a contribuição este ano, dará quatro por cento a mais no gasto 

de pessoal, temos que lembrar disto. Esclareceu ao vereador Sérgio Tenório que jamais a gente 

teria passado na comissão com o vosso pedido, se falou e não foi ouvido, deveria ter dito 

novamente, não deixaram de lhe ouvir, tudo que você colou no nosso grupo, foi levando m 

consideração. O vereador Claudinei Ribeiro sabemos da importância da diária, dizendo que o 

vereador Sérgio está questionando secretários, não está enfatizando prefeito, está dizendo 

secretários, dos valores, pelo menos foi que entendeu, disse ao vereador Luiz Rogério se houve 

esta falha, lhe perdoe a franqueza, se o senhor está relatando na noite de hoje, que também era 

presidente da comissão de justiça e redação no mandato anterior, e votou o projeto sem trazer o 

impacto financeiro, foi uma falha, o vereador Ailton sempre coloca que uma falha não justiça a 

outra, temos que corrigir as ações, estamos falando desde o inicio, estamos tentando construir 

diferente, se houve esta falha, as comissões estão ai para isto, trazer na Plenária as duvidas que a 

gente tem sobre o projeto, tem que trazer e esclarecer sobre as duvidas, está claro que dinheiro o 

município deve ter, estamos votando um projeto que vai ser usado, com certeza tem dinheiro, 

Disse ser a favor da diária, que seja feita de forma coerente, deixa claro para os colegas 

vereadores se a legislação lhe permitir, vai montar um projeto de lei, conta com o apoio de todos, 

para que a gente fiscalize de forma minunciosa as diárias dos secretários, porque o escândalo das 

diárias no município todos sabem o ano que começou  como começou, todos nós abemos e não 

podemos encobrir o sol com a peneira, faz um compromisso aqui com a comunidade, vai estudar 

a legislação juntamente com o Jurídico desta Casa de Leis, vai apresentar um projeto de lei, para 

fiscalizar de forma minunciosa o uso de diárias pelos secretários, sabendo que eles são 

merecedores, tem sim que representar o nosso município na sua devida secretarias, a 

responsabilidade deles é esta. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª 

apreciação e votação por maioria absoluta, com o voto contrário do vereador Sérgio Tenório da 

Silva. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e 

votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do 

Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos 

presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando que o município faça de 

forma incisiva, divulgando numero de telefone da ouvidoria do município. Dizendo que seu 

telefone durante a semana está tocando muito com alguns problemas, uns falam está tudo a mil 

maravilhas, mais temos que ser coerentes na nossa fala. Questiona se a comunidade está lhe 

ligando não está falando a verdade? Desta forma, gostaria que o chefe do executivo divulgasse o 

número de telefone da ouvidoria do município, para que nós pudéssemos ter acesso depois destas 

ligações também. Dizendo que em outro momento irá entrar com requerimento pedindo, para ver 
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se realmente está do jeito que estão falando. Disse concordar que ainda é muito cedo, temos que 

dar tempo ao tempo, mais tem ações que não podem dar tempo ao tempo, tem que ser mais 

enérgico, o que está chegando aos seus ouvidos que não está a mil maravilhas da forma que está 

sendo citado. Esclareceu que foi lido no inicio da sessão a respeito dos uniformes, primeiro 

gostaria pedir para Vossa Excelência, quando vir respostas de requerimentos, que é de sua 

autoria, com apoio dos colegas aprovando, que isto chegue para gente antes, para assim ter 

ciências, acha que o chefe do executivo teria que obedecer a seqüência dos requerimentos 

apresentados, apresentou o requerimento semana passada, já mandaram por escrito hoje, gostaria 

de uma cópia deste documento, para ver se está com assinatura da secretária, sabem que redigiu 

esta resposta, respeito endereçar para todos os vereadores estas respostas antes, tem colegas que 

pediram coisas antes deste pedido, acredita que ainda não chegou resposta nesta Casa, ou se 

chegou não foi lido pelo primeiro secretário. Dizendo se queremos construir algo diferente, tem 

que ser diferente, vamos obedecer este protocolo de requerimento, não tinha noção que esta 

resposta viria agora, como sabe que a resposta do secretário não vai vir agora também, tem o 

tempo hábil para o chefe do executivo analisar, assim as respostas vão chegar até esta Casa de 

Leis, pediu para o secretário vir aqui, todos apoiaram, sabe porque? Por causa de vários 

questionamentos. O Senhor Presidente pediu ao vereador, a gentileza de não voltar matéria 

vencida, já falou na sessão passada e não gostaria de estar chamando atenção dos vereadores 

com matéria, vencida, dizendo dar todo prazo para discutir a matéria, mais na explicação 

pessoal, não vai admitir, de maneira alguma, seja do lado A ou B, está aqui para fazer cumprir, 

pediu ao vereador que conclua o seu pronunciamento que tem dez minutos, mais não falar de 

matéria vencida, caso contrário vai retirar a palavra, pode ser quem for. O vereador Claudinei 

Ribeiro disse estar nos seus dez minutos, na próxima segunda feira vai ler no regimento interno, 

se o regimento não lhe dá o direito de falar o assunto que está tratando na noite de hoje, se o 

regimento disser isto, retira toda sua fala na noite de hoje, mais se não disser, gostaria que Vossa 

Excelência se retratasse porque lhe interrompeu nos seus dez minutos. Esclareceu para a 

comunidade que graças a muito trabalho, acredita que vai continuar sendo apedrejado, sempre 

teve este discurso e sempre vai continuar tendo, todo mundo ajudou construir um pedaço de 

Cidade Gaúcha, mais infelizmente, tem pessoas que querem apagar quatro anos que se passaram, 

mais não é assim, agora graças a Deus saiu licitação de campinho, onde as nossas crianças vão 

fazer uso, foi licitado mais de duzentos mil reais, fruto do trabalho da gestão passada, dizendo 

quer particularmente vai estar em cima, acompanhando para cumprir os prazos, que já foi 

licitado, tem que ter prazo, é recurso do Governo do Estado, foi um trabalho incansável do grupo 

administrativo do passado, agora quem vai ser contemplado é a nossa comunidade, tem nome da 

construtora que ganhou, vai acompanhar de perto. Disse que em breve vai estar entrando com um 

requerimento a respeito das empresas de segurança nas escolas e Cemeis  do nosso município, as 

pessoas lhe questionam e trás para a sessão, vai entrar com requerimento porque tem bastante 

duvidas com relação a esta situação. Esclareceu que sábado dia 22, tivemos no ginásio em 

parceira com a gestão, secretários que estavam, o prefeito, a inauguração de um projeto 

sensacional, teve várias pessoas que colaboraram, por isto muitas vezes concorda que falhas 

existem, mais ninguém fez nada, significa quatro anos foram apagados, mais existiu algo sim, e o 

fruto vai ser colhido agora, demos inicio no projeto que é de autoria do Esporte Clube Cidade 

Gaúcha com o apoio da gestão, teve parcela do quadro administrativo passado, secretário de 

esporte, prefeito, mais teve um feito maior pela diretoria do Esporte Clube, ao qual se afastou de 

forma legal, em período eleitoral, tem o cargo de Vice-Presidente, foi uma semente que foi 

plantada ano passado, dando oportunidade para os nossos jovens ter representatividade no 



                Câmara Municipal de Cidade Gaúcha 
                    ESTADO DO PARANÁ 

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331 
         E-mail: camaragaucha@gmail.com 

         CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR 
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09 

 

 

 

 

 

10   

cenário estadual, para muito isto não é nada, mais para nós que ajudamos construir desde o 

inicio, é um sonho que se tornou realidade no último sábado dia 22, vai estar acompanhando de 

perto este projeto, deseja sucesso para os coordenadores, os profissionais que ali vão estarem, 

para o secretário de esportes que vai estar acompanhando de perto, deixa bem claro, este é um 

projeto que é de autoria do Esporte Clube, tem pessoas tentando apagar uma história que foi 

construída, o Esporte Clube trabalhou, os porquês se resumiram sábado ali, questionavam porque 

disputava uma competição e perdia, dizendo que estava cumprindo protocolo, estávamos 

representando o nosso município, alimentando o sistema junto ao governo do federal, para neste 

ano de 2025 recebermos duzentos mil reis, para serem aplicados nos nossos jovens, este projeto é 

isto, hoje é realidade, tem absoluta certeza que já deu certo, o chefe do executivo, juntamente 

com o secretário e a equipe do Esporte Clube, vai dar seqüência, quem vai ganhar com isto é a 

nossa comunidade. Pediu uma cópia deste oficio resposta ao seu requerimento. Pediu para a 

comunidade, sempre que possível, acompanhar o trabalho da Câmara de vereadores. Dizendo 

que o seu posicionamento aqui sempre vai ser o mesmo, propostas que fez no passado, 

continuará fazendo agora, porque a sua função é representar a sociedade e não um grupo político. 

Deixa claro que vai apresentar um projeto de lei para estar fiscalizando de forma minuciosa as 

diárias do nosso município. Agradeceu que está lhe acompanhando nas redes sociais, fazendo 

resumos e mais vídeos vai estar apresentando no decorrer deste trabalho. Quem sabe fala sobre o 

regimento que aconteceu nesta noite. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 

presentes, fez o seguinte pronunciamento: Quer chamar atenção da comunidade para os casos 

crescentes, que continuam crescentes relacionado a dengue, também no município vizinho de 

Rondon já temos casos confirmados de chikungunha, que é junto com o zika vírus, uma das 

doenças que são transmitidas pelo mesmo mosquito, nós não vencemos esta batalha ainda, 

Cidade Gaúcha tem muitos casos de dengue, pede ao chefe do executivo que intensifique de 

forma crescente o trabalho de divulgação, informação em todos os prédios, em todos os eventos 

públicos, tem que ser falado de dengue, não se pode fazer um evento que o locutor não fale dos 

casos de dengue, temos que aprender isto, se o padre está falando, o pastor está falando, existe 

um boletim que começou ser publicado, uma lei de sua autoria, é obrigação a divulgação 

semanal do boletim da dengue, porque no passado ficamos aqui meses e meses pedindo pelo 

amor de Deus para saber o numero de casos de dengue, fizemos a lei, não se leis, não se faz 

documentos no legislativo para atingir pessoas, nós como legisladores temos que fazer 

documentos, leis, que sejam úteis, que sirva para todo e sempre, este é o nosso papel, fez 

diversos e diversos pedidos no mandato passado, nunca com o intuito de atingir, de criar 

embaraço, esta é a sua fala, acha que precisamos todos, que a comunidade tem que estar unida, 

ainda somos uma das cidades que tem mais casos de dengue no Estado do Paraná, cada dia a 

gente vê um amigo, um parente sofrendo com a dengue. Disse querer saber, pois pediu para o 

chefe do executivo o porque esta empresa que ganhou a licitação do corte de grama não está 

cortando a grama, se a licitação foi do ano passado, o cidadão deu preço a dezessete  centavos o 

metro do corte de grama, porque não está vindo cortar, se a licitação ainda é do ano passado, ano 

passado ele cortava, porque agora não corta mais, que tome as providências, é o que dá, não é 

culpa do prefeito, vem uma empresa, ganha a licitação, ninguém sabe quem é, quem está 

cortando a grama é o carrapicho, que não ganhou a licitação, sub contratado, o carrapicho disse 

não quer mais porque o preço não dá, sabe lá quanto ele está ganhando, se não está dando para 

este empresário, que venha outro, a cidade não pode ficar no mato, ninguém mandou ele baixar o 

preço para dezessete centavos, se não dava, que não pegasse, muito bonito a prefeitura estar 

limpando os terrenos e as avenidas que tem uma empresa que ganhou a licitação e não vem 
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cortar a grama, tem que executar, não quer nem saber quem é, executar o contrato, os prédios 

públicos foi assinado contrato ano passado, porque agora ele não quer cortar, assim é em tudo, se 

ano passado ele ganhou estava dando, tem que dar este ano também, subiu a gasolina, faz a 

recomposição do preço, mais presta o serviço, porque a população está olhando, não pode pegar 

um terceiro qualquer e colocar para cortar grama, se tem alguém que ganhou a licitação, ele que 

abandone a licitação e faça uma nova, porque isto é feio. Parabenizou o secretário do meio 

ambiente, porque não há de negar, se não melhorou cem por cento, mais alguma coisa já 

melhorou na questão da coleta de lixo, reclamou bastante, a gente tem que dar a mão a 

palmatória, alguma coisa já está melhor, tem que ficar bem melhor, porque é uma vergonha, 

você pagar por um serviço e o serviço não vem, assim é para tudo, disse que hoje uma senhora 

lhe mandou mensagem que sua filha pagando cinqüenta reais de iluminação pública, tem 

somente dois postes, está no escuro, problema sério, gostaria seja anotado pedido verbal, que 

seja marcado uma conversa com os setores responsáveis a respeito do projeto da iluminação de 

LED, que está previsto para o nosso município. Também parabenizou o secretário de esportes, 

por este projeto que atende as crianças, esteve o Carlinhos falando, o Alisson, é importante, 

infelizmente perdemos o projeto para os adultos ano passado, mais o das crianças conseguiu, isto 

é muito importante, tem que continuar buscando, o Carlinhos que é o Presidente do Esporte 

Clube, uma pessoa que a gente tem elogios a fazer, e também a todo mundo que trabalhou para 

conseguir estes recursos, buscou dinheiro da Copel, das empresas, que inclusive teve apoio dos 

nossos deputados, trabalhamos e fomos lá pedir, para contribuir, isto é muito importante, pois 

nós precisamos do esporte. Disse gostaria saber como está funcionando esta questão do corte de 

árvores, porque no mandato passado falou e vai continuar falando, cidade que corta arvores é 

Cidade Gaúcha, corta e não planta, se planta, planta bem menos, porque a gente não vê, tem que 

saber se está seguindo a lei, pois existe uma lei que fala sobre corte de árvores, fez esta cobrança 

no mandato passado, está repetindo a mesma cobrança, porque foi uma bagunça, a quantidade de 

árvores que se cortou, temos que levar isto em consideração, as vezes vê na TV cidades cada vez 

mais quente, só vai aumentar o calor, porque corta e não planta, gostaria de saber como está 

sendo cortado, se está seguindo a legislação, porque para autorizar o corte de uma árvore, existe 

uma lei, cortaram várias árvores no Colégio Marechal Costa e Silva, tão terrível que elas não 

brotaram, a Silvana está lá e sabe, não sabe que corte foi aquele, pois toda árvores que corta 

brota, assim também em vários e vários pontos, temos que sabe isto, tem árvore que precisa ser 

cortada, temos um projeto de arborização, precisa substituir árvore velha, mais tem que ter 

critério. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a todos presentes, fez 

o seguinte pronunciamento: Esclareceu que esteve presente na inauguração de mais dois 

barracões da família Lucena, senhor Olavo, Michel, Amanda, colocou na rede social do bem que 

isto faz para o nosso município, dizendo que cada barracão deste, ele volta em torno de 

cinqüenta mil reais por ano para o município, a gente para os pequenos e médios produtores, vai 

na Somave, conversar com o Michel, com o Olavo, vamos investir em Cidade Gaúcha, tem 

certeza que isto vai gerar grandes frutos, trabalho e renda para o nosso município, este cinqüenta 

mil reais que vem de cada barracão, já é destinado quinze por cento, fica na saúde e vinte e cinco 

por cento, fica na educação do nosso município, também uma grande valia, que é a questão do 

esterco, adubo orgânico, quanto mais barracão, mais barato vai ficar, os nossos produtores vão 

ter acesso, parabéns a família Lucena pelo investimento, parabéns pelo que fazem por Cidade 

Gaucha. Lembrando que hoje a Somave, no ano de 2022 quando estava na prefeitura, em um 

caderno de recursos que recebe, hoje a Somave é a empresa que mis gera renda para Cidade 

Gaúcha, ultrapassou a usina, hoje a Somave está gerando mais renda, trás mais dinheiro de volta 
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para o nosso município, que depois é gasto em saúde, educação. Com relação agricultura, quer 

dar os parabéns para o secretário, novo como também começou, mais está com vontade, os 

produtores rurais que moram na vila rural, moram no campo, pequeno, médio, grande, que 

procurem o Felipe e converse com ele, menino novo, está com sangue, é trabalhador, atende todo 

mundo com muito respeito, devagar tem certeza que as coisas vão se encaixar, não somente com 

agricultura, meio ambiente, saúde, educação, temos que ter calma neste começo, mais temos que 

estar vigilante e cobrando. Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui saudou a 

todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Pediu atenção do executivo e dos responsáveis, 

esteve visitando o postinho da Vila Cohapar, a obra está caminhando, mais a casa que estão 

usando, as condições são difíceis, com este tempo de calor que estamos passando, as meninas 

que trabalham lá, estão passando por dificuldade, principalmente devido ao calor naquele local 

que foi realocado. Também pedir para o executivo e órgãos responsáveis dar melhor atenção na 

ciclovia, onde muitas pessoas do nosso município praticam esportes diariamente, as pessoas 

gostam praticar caminhadas, corridas, sendo que tem buracos na ciclovia, é perigoso machucar, 

desta forma, pede atenção neste sentido. Esclareceu que irá fazer uma indicação para o 

executivo, dizendo que no campo da Vila Cohapar precisa de vestuário, ou algo que os atletas 

possam se trocarem, pois daqui alguns dias vai começar o campeonato da Via Cohapar, até 

mesmo para a vizinhança vez atletas de trocando, isto não é legal, é importante para os próprios 

atletas e também para a vizinhança. Com relação ao secretário de agricultura, hoje o mesmo lhe 

falou que os produtores da vila rural foram ao encontro dele, fizeram a associação de produtores 

da vila rural, isto é importante, quanto mais próximo a população estiver dos secretários, da 

prefeitura e dos vereadores, a gente tem um relacionamento, a conversa anda. Logo após o 

vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 

Esclareceu que fez um oficio para o prefeito, para que ele manda quanto o município está 

devendo, de uma transição para a outra, para que a gente possa saber e começar cobrar com 

coerência. Dizendo gostaria fazer um oficio para Vossa Excelência, que tenha a liberdade de 

convocar todos os vereadores, para que nós vereadores tenhamos uma conversa interna nesta 

Casa, para que não possa ter desparelho das nossas conversas, antigamente as pessoas usavam 

muito as redes sociais para má fé, quando as pessoas começam a falar mal, coisa que não sabe, 

isto é coisa de má fé. Também as pessoas acreditam no que ouve, tem pessoas que não vai a 

fundo saber o que realmente acontece, viu coisas acontecer aqui nesta Casa hoje, que em uma 

reunião interna, nós poderíamos sentar e acertarmos, porque existe uma conformidade da Casa, 

existem algumas coisas quando coloca nas redes sociais, as pessoas imaginam de outra forma, 

não quer entrar porque é matéria vencida e foi bem claro e aprendeu isto aqui, por isto que Vossa 

Excelência dá o espaço para que todo mundo discuta os projetos naquela ocasião, pois tem meios 

de discutir o que for melhor para todo mundo. Agradeceu porque quando vê que as coisas estão 

andando, temos que ser humildes e agradecer. Agradeceu ao secretário da saúde e todo corpo 

dele junto, onde tem pessoas novas fazendo o trabalho de agendamento, algumas pessoas 

reclamaram com pessoas não simpática na resposta, o mais importante gostaria deixar, cada um 

dos vereadores vai no hospital ver a diferença de tratamento, teve o prazer de ir, sentar e 

conversar, agregando valor, dizendo que a gente cresce com os erros do passado, se continuar 

permanecer no erro, vamos continuar na mesmisse. Disse que hoje chega lá, enfermeiras se 

abraçam, conversam sobre tudo, ninguém mais tem medo, porque eram induzidas por algumas 

pessoas, que não poderia conversar com nós, não quer mencionar, porque fica chato e 

constrangedor. Também parabenizou o Ola da Pá, que é o secretário, vai dizer uma coisa, mora 

em Cidade Gaucha e vem acompanhando, está quatro anos na política, nunca viu uma catástrofe 
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igual deixaram na gestão passada nos maquinários, se alguém argumentar, tem fatos, tira fotos 

pra mostrar, motorista pode ficar bravo, mais está falando a verdade, nós não temos Pá 

carregadeira, temos apenas uma para fazer o serviço. Quer que o prefeito contrate uma empresa 

do Senar, faça um curso com este pessoal, é dinheiro do povo, dinheiro público que está 

rodando, caçamba não tem, ônibus com dez mil kilometros vencido o óleo, não está querendo 

denegrir a imagem, apenas quer dizer melhorar, está aprendendo constantemente, a gente 

somente aprende com os erros, enquanto nós ficarmos na mesmisse disto, nunca vamos para 

frente. Disse quando você é vidraça e fica tacando pedra é uma coisa, você fica como pedra e vai 

quebrar a vidraça, é um contexto que é totalmente certo e o outro é errado, se nós não mudarmos 

a nossa mentalidade, reunir todo mundo como está fazendo, porque antes íamos e tinha 

secretario falava que não era para atender vereador, não sabe se os outros vereadores podem 

concordar, não quer falar nome para não expor. Disse que nós nove vereadores formos no 

secretário, eles falarem deste jeito, podem lhe falar que vai cobrar, uma cidade para crescer 

precisa ser composta do executivo, legislativo juntos. Sabem muito bem quando foi pedir para 

aumentar o seu salário quando estava fazendo a linha de ônibus, que baixaram o seu salário para 

um salário ponto dois, foi pedir aumento, contrataram uma empresa terceirizada ganhando treze 

mil reais, não fizeram questão do seu trabalho, podem puxar, ficou três anos e não quebrou 

nenhum maquinário, disse quando trabalha se dedica, está em uma empresa privada, hoje 

agradece a Deus que eles fizeram isto, porque ajudava muito gente na saúde, hoje reconhece 

onde Deus lhe pôs, uma empresa conceituada, os donos da empresa reconhecem o nosso 

trabalho, dão oportunidade para crescer, valoriza as pessoas, setor publico quando muda de 

gestão, se for contra porque optou, é democracia, você era condenado, perseguido, porque você 

optou pela democracia, hoje agradece a Deus por estar em uma empresa conceituada como é a 

Somave, onde vê que está crescendo a cada dia mais. Pediu que o prefeito sentar com o corpo 

financeiro dele, ver o salário de todos os servidores, não somente de grande escalão, dos 

motoristas, servidores públicos, para que dê um reajuste de salário, as coitadas lá no hospital 

falar que foi o vereador que tirou salário, nós não temos esta autonomia de tirar salário, temos 

autonomia de aprovar, quando alguém falar que vereador faz salário é tudo mentira, atribuição 

de vereador é aprovar salário, mais parte do executivo. Tem certeza quando a folha dar uma 

melhorada, o nosso prefeito que foi escolhido pela democracia para representar todo povo, vão 

olhar com olho clinico para todos os servidores. Logo após o vereador Sérgio Tenório da Silva 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse gostaria saber quem está 

responsável pela logística do nosso município, disse que foi um pedido do vereador Claudinei, 

que o executivo mandasse os nomes do pessoal que está alocado nas secretarias, pois a gente não 

saber de quem vamos cobrar. Dizendo que os alunos do Colégio Agrícola ficaram esquecidos em 

Tapira na ultima sexta feira, lhe ligaram, tentou resolver, não conseguiu falar com ninguém, não 

foi falta de comunicação, saíram de lá e avisaram, no meio do caminho avisaram, chegaram em 

Tapira próximo das 17:00 horas, ficaram até mais seis horas, a justificativa ninguém sabe. Quer 

saber para estar podendo cobrar o serviço, para não crucificar, é importante está ciente de quem 

está a frente desta logística. Disse também chegou ao seu conhecimento sobre o Postinho 

Aeroporto, a informação que foi tirado a ACS que trabalha lá a dezenove anos, foi realocada 

para outro posto de saúde, deixaram a área descoberta, os munícipes não sabem a quem recorrer, 

perguntam, ninguém sabe, eles já estavam acostumados com uma pessoa a dezenove anos no dia 

a dia, que não são apenas dezenove dias, desta forma, gostaria de uma resposta, acredita que isto 

não seja perseguição política, porque falaram que isto não iria acontecer, acha importante ter o 

conhecimento do que está acontecendo. Outra situação, trouxe na outra reunião, dos locais que o 
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mato está tomando conta, isto foi antes do dia D, o responsável lhe procurou e explicou, 

inclusive em relação a antiga cerâmica, ele fala lá não dá para entrar com maquinário, entendeu e 

agradeceu ele por ter vindo de encontro explicando, simplesmente sugeriu que entre com o 

pessoal, com maquinário manual, que dê um jeito, uma solução naquele local. Também abaixo 

da clinica da mulher, na Rua Cruz Alta, a população continua reclamando, lixo jogado, a gente 

está vivendo um momento crítico em nosso município com relação a dengue, se a vereadora tiver 

mais informações, pois está participando de uma comissão, isto não pode parar, acredita que os 

trabalhos estão acontecendo, mais acha importante unir forças. A seguir, o Senhor Presidente 

disse que irá com todo cuidado cobrar da parte do chefe do executivo, que responda as 

indicações, requerimentos dos senhores vereadores, vai tenta fazer da melhor forma possível, 

tem certeza que esta Casa não vai ser desrespeitada, tem certeza que a voz de Vossa Excelência 

senhores vereadores, que são a voz do povo, será respeitada, porque no mandato passado 

requerimentos e indicações, respondia algumas que convia a eles, vai procurar que a voz de você 

seja ouvida pela nossa comunidade, ela reconheceu e depositou o voto em cada um de Vossas 

Excelências, para aqui representá-la, com certeza vai procurar cobrar do chefe do executivo as 

respostas que aqui são pedidas pelo senhores vereadores no prazo regimental que é determinado 

ao chefe do executivo. A seguir, ninguém mais querendo se manifestar e nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e 

demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, 

que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o 

Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha-PR; em 24 de Fevereiro de 2.025. 
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